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Η 38η Συνάντηση Γενικών Διευθυντών Εθνικών Αρχών Πολιτικής 

Προστασίας των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.), των χωρών που 

ανήκουν στον Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο (ΕΟΧ), καθώς και των υποψήφιων 

χωρών προς ένταξη στην Ε.Ε. πραγματοποιήθηκε, στις 26 και 27 Απριλίου 2017 στη 

Βαλέτα.  

Στις εργασίες της συνάντησης, η οποία διοργανώθηκε από την Μάλτα που 

ασκεί την Προεδρία του Συμβουλίου της Ε.Ε. για το τρέχον εξάμηνο, συμμετείχαν ο 

Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας κ. Γιάννης Καπάκης και η Εθνική 

Εκπρόσωπος για θέματα Πολιτικής Προστασίας στην Ε.Ε. Δρ. Κάλλι Σαίνη.  

Η  συνάντηση στη Μάλτα αποκτά ιδιαίτερη βαρύτητα καθώς συμπίπτει με 

την επικείμενη ενδιάμεση αξιολόγηση του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής 

Προστασίας (Ε.Μ.Π.Π.), η οποία αναμένεται να αποτελέσει τη βάση συζήτησης και 

διαπραγμάτευσης για την αλλαγή του νομοθετικού πλαισίου της Απόφασης 

1313/2013/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου περί μηχανισμού 

πολιτικής προστασίας της Ένωσης. Όπως ήταν φυσικό η μέχρι σήμερα εφαρμογή 

της Απόφασης έχει αναδείξει ελλείψεις, ενώ έχει καταγράψει και προβλήματα σε 

σχέση με την ανταπόκριση του Ε.Μ.Π.Π. σε καταστάσεις εκτάκτου ανάγκης τόσο 

εντός όσο και εκτός Ε.Ε.. 

Στο πλαίσιο αυτό, από την Ελληνική πλευρά τέθηκαν προ συζήτηση μια 

σειρά θεμάτων που εμφανίζονται ως στρατηγικά κενά από τη πορεία μέχρι σήμερα 

του Ε.Μ.Π.Π όπως :  

 (α) η άμεση διαθεσιμότητα και παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας εκ μέρους 

της Ε.Ε. (π.χ. κοινή ευρωπαϊκή αποθήκη ή εκ των προτέρων σύναψη συμφωνιών με 

ιδιώτες για την παροχή βοήθειας) , 

(β) η ενίσχυση του ρόλου των Εθνικών Αρχών Πολιτικής Προστασίας, όσον 

αφορά  την αξιοποίηση προγραμμάτων του νέου χρηματοδοτικού μέσου 

(Emergency Support Regulation) με προτεραιότητα τις Εθνικές Αρχές που είναι 

Ειδικευμένες Υπηρεσίες Παροχής Ανθρωπιστικής Βοήθειας της Ε.Ε  (Members 

State’s Specialized Agency),   
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(γ) η αναγκαιότητα ανάληψης περαιτέρω πρωτοβουλιών για την ενίσχυση 

των χωρών του Ευρωπαϊκού Νότου που πλήττονται από δασικές πυρκαγιές.  

Οι θέσεις της Ελληνικής πλευράς έγιναν δεκτές από πολλές χώρες, ενώ η 

Γενική Διευθύντρια της DG ECHO κα. Monique Parriat αναφέρθηκε εγκάρδια στις 

διαδικασίες που ακολούθησε η Γ.Γ.Π.Π. αναφορικά με την αποστολή της 

ανθρωπιστικής βοήθειας των κρατών μελών μέσω του Ε.Μ.Π.Π. στην Ελλάδα.    

Στο περιθώριο της συνάντησης ο Γενικός Γραμματέας Π.Π. είχε ιδιαίτερη 

συνομιλία με τον Επικεφαλής της Εθνικής Αρχής Πολιτικής Προστασίας της Μάλτας 

κ. Emanouel Psailia, κατά την οποία επιβεβαίωσαν την εξαιρετική συνεργασία που 

διατηρούν οι δύο Αρχές. Ο κ. Καπάκης και ο κ. Psailia συμφωνήσαν στην 

πραγματοποίηση επίσημης επίσκεψης αντιπροσωπείας της Μαλτέζικης Εθνικής 

Αρχής στην Αθήνα τον προσεχή Ιούλιο, με σκοπό την επικαιροποίηση και 

αναθεώρηση της ήδη υπάρχουσας διμερούς συμφωνίας, καθώς και της 

διερεύνησης για την συγκρότηση μιας Κοινής Μονάδας Έρευνας και Διάσωσης και 

της ένταξής της στην "εθελοντική δεξαμενή" (European Emergency Response 

Capacity) του Ε.Μ.Π.Π. 

 

 

 

 

 


